



新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见柬埔寨首相洪森。

习近平回信勉励援中非中国医疗队队员 以仁心仁术造福当地人民 以实际行动讲好中国故事

回信

第19批援中非中国医疗队的同志们:

你们好!来信收悉。你们在中非克服工作生活上的困难,用心服务当地民众,既是救死扶伤的白衣天使,也是传递情谊的友好使者。今年是中国援外医疗队派遣60周年,谨向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚的问候。

中国人民热爱和平、珍视生命,

援外医疗就是生动的体现。希望你们不忘初心、牢记使命,大力弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神,以仁心仁术造福当地人民,以实际行动讲好中国故事,为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

习近平
2023年2月9日
(新华社北京2月10日电)

习近平指出,中国人民热爱和平、珍视生命,援外医疗就是生动的体现。希望你们不忘初心、牢记使命,大力弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神,以仁心仁术造福当地人民,以实际行动讲好中国故事,为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

援外医疗是我国援外工作的重要内容。1963年,我国向阿尔及利亚派出第一支援外医疗队。60年来,累计向非洲、亚洲、美洲、欧洲和大洋洲的76个国家和地区派遣医疗队3万人次,诊治患者2.9亿人次,赢得国际社会广泛赞誉。目前,援外医疗队在全球56个国家的115个医疗点工作,其中近一半在偏远艰苦地区。近日,第19批援中非中国医疗队的11名队员给习近平总书记写信,汇报学习贯彻党的二十大精神、为当地民众提供医疗服务等情况,表达为推动构建人类卫生健康共同体贡献力量的决心。

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出,3年前,首相先生顶风冒雪“逆行”访华,同正在抗击新冠疫情的中国人民坚定站在一起。今年是中国全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是中柬建交65周年。我很高兴同你实现“三年之约”,在新春之际共同开启中柬命运共同体建设新时代。

习近平强调,中方坚定支持柬埔寨人民自主选择符合本国国情的发展道路,坚定支持柬埔寨维护国家主权和安全,坚定支持柬埔寨平稳推进国内重大政治议程和经济社会发展,坚决反对外部势力干涉柬埔寨内政。中方把柬埔寨作为周边外交重点方向,始终从全局和战略高度规划和推进中柬各领域合作,愿在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中,同柬方共享机遇、共谋合作、共促发展,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和平稳定发展贡献更多正能量。

习近平指出,双方可以从政治、产能、农业、能源、安全、人文六大领域入手,着力打造中柬“钻石六边”合作架构。政治上,深化战略沟通,加强治国理政经验交流,深化多渠道交往。产能上,重点建设“工业发展走廊”。中方将鼓励更多中国企业赴柬投资兴业,助力西哈努克省多功能经济示范区建设,支持柬方建设交通基础设施。农业上,着力建设“鱼米走廊”,开展临湖农业合作。能源上,着力保障绿色发展,加大对柬水电、光伏发电项目投入。安全上,常态化开展联合严打跨境犯罪专项行动,中方将继续向柬方提供扫雷援助。人文上,中方将优先恢复增加中柬直航航班,鼓励旅游合作,开展文化遗产保护和修复工作,支持柬方发展教育、卫生等事

业。双方要以中柬友好年为契机,扩大地方对口合作,拓展人文交流,加强青年交往,把中柬友好事业传承发扬光大。

洪森表示,很高兴成为中国春节后接待的首位外国领导人。无论是3年前的那次访问,还是此次,我都希望传递柬埔寨人民始终同中国人民坚定站在一起的明确信息。柬方钦佩中国取得的伟大发展成就,相信在习近平主席领导下,中国将如期实现全面建成社会主义现代化强国目标。感谢中方坚定支持柬埔寨人民选择符合自身国情的发展道路,在柬面临新冠疫情等困难时及时提供宝贵支持帮助。柬方坚定奉行一个中国政策,坚决支持中方维护国家主权、安全、发展利益,坚定支持中国“一国两制”方针,坚决反对任何外部势力在涉港、涉疆、涉藏等问题上干涉中国内政。我完全赞同中方有关推进“钻石六边”合作架构的设想。

新华网 摄

火热2023

日前,成都出台《关于加快推进“三个做优做强”重点片区建设的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。《政策措施》分三大板块十个部分,亮点纷呈:以城市功能为引领,以重点片区为突破,以项目集群为支撑,推动空间布局整体优化、功能体系整体完善、发展能级整体提升,全面增强人口和经济承载能力。梳理《政策措施》可以看到,成都正持续加快推进“三个做优做强”重点片区建设,践行人民城市人民建、人民城市为人民重要理念,坚持以中国式现代化引领成都现代化建设,聚焦打造宜居、韧性、智慧城市,进一步转变城市发展方式,提高城市规划、建设、治理水平。

以城市功能为引领 以项目集群为支撑

从三个关键词看成都加快推进“三个做优做强”重点片区建设

关键词: **高质量发展**

支持国家级创新中心建设

《政策措施》支持重点片区优化布局,锚定近期、中期、远期发展目标,引导人口和产业向重点片区集聚,优先支持全市24个“三个做优做强”重点片区纳入各级国土空间总体规划及相关专项规划,加快打造一批功能完整、结构合理、辐射周边的示范性片区单元。

按照“地上一座城,地下一座城,云上一座城”理念,聚焦产城融合、职住平衡、生态宜居、智慧治理,制定完善导则、标准等空间管理体系,为重点片区规划建设发展提供技术指引和支持。

优先布局产业创新平台,多形式推动大科学装置、研发机构、设计中心、工程研究中心等向重点片区

布局或共享,对新获批组建的国家产业创新中心、国家技术创新中心、国家制造业创新中心、国家工程研究中心等,以多种方式按国家支持资金的50%给予支持。加大人才公寓等片区住房建设力度,加大对城中村改造支持力度,支持老旧小区楼宇更新改造,强化业主自主改造政策支撑。

对符合国家或省级支持条件的重大功能性项目、新创建的国家级创新平台项目,支持申报纳入省级以上重点项目使用国家、省级计划指标。鼓励工业企业按规定利用存量工业土地新建工业厂房或增加原厂房层数,对新增的工业厂房不再增收土地价款。

关键词: **高品质生活**

形成市域30分钟轨道交通圈

《政策措施》提出加快建设天府站、空港区、淮口南站等综合立体交通枢纽,推进中心城区直达天府国际机场的快速路建设。加快建设成南、成乐、成绵、成温邛高速扩容和成金简、天邛、天新邛、天温都、籍黄、成彭、彭青淮、成温崇、大宝、沙西线改造等高速公路项目。大力支持铁路公交通,开工建设宝成铁路公交通改造、市域铁路公交通改造二期工程,形成市域30分钟轨道交通圈。

支持优质教育资源向重点片区倾斜布局,统筹实施市直属学校和五城区区属优质学校引领带动行动。建立全市“教师共享中心”,推动优秀教师向重点片区学校跨校走教,资源

共享,确保优秀教师愿意去、留得住、教得好。

支持优质医疗资源向重点片区扩容下沉,围绕高端扩容、辐射引领,支持优质医疗资源向五城区以外的重点片区布局,引导部省市属高水平医疗机构开办一批分院,破解优质医疗资源配置不均难题。

创新人才激励机制,支持推荐人才(团队)申报市级重大人才计划,按规定享受资金资助、子女入园入学、安居、医疗等配套服务;对重点片区建设作出较大贡献的高层次管理、技术技能人才,经区(市)县政府(管委会)认定后,其购房可不受户籍、社保缴纳和住房限购区域的限制。

下转02版

《共建成渝地区双城经济圈2023年重大项目清单》印发 248个标志性重大项目 总投资3.25万亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇)昨日,推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室正式印发《共建成渝地区双城经济圈2023年重大项目清单》,共纳入标志性重大项目248个,总投资3.25万亿元,2023年计划投资3395.3亿元。

项目涵盖现代基础设施、现代产业、科技创新、文化旅游、生态屏障、对外开放、公共服务7大重点领域。其中,合力建设现代基础设施网络项目90个,总投资2.38万亿元;年度计划投资2200.9亿元;协同建设现代产业体系项目81个,总投资586.2亿元;年度计划投资804.5亿元;共建科技

创新中心项目27个,总投资671.7亿元;年度计划投资120.3亿元;共建巴蜀文化旅游走廊项目21个,总投资1052.6亿元;年度计划投资114.1亿元;生态屏障建设项目13个,总投资340.3亿元;年度计划投资37亿元;对外开放项目6个,总投资228.6亿元;年度计划投资21.4亿元;公共服务项目10个,总投资567.2亿元;年度计划投资97.1亿元。

今年,川渝将继续强化协同联动,进一步健全跨域项目推进调度机制,压紧压实各方工作责任,倒排建设工期,主动靠前服务,扎实做好项目要素保障,全力推动项目加快建设。

推动社会主义现代化成都建设 迈出新步伐焕发新气象

市政府党组召开2022年度民主生活会 王凤朝主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐)按照省委部署和市委统一安排,昨日,市政府党组召开2022年度民主生活会,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦民主生活会主题,紧密联系市政府党组工作实际,深入开展对照检查,严肃开展批评和自我批评,明确改进措施和努力方向。市委副书记、市政府党组书记、市长王凤朝主持会议并讲话。

市政府党组高度重视这次民主生活会,会前认真组织学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,撰写对照检查材料,逐项查摆突出问题,深刻剖析症结根源,明确整改方向和措施。会上通报了市政府党组党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况,对市政府党组及其成员的意见建议情况。王凤朝代表市政府党组进

行对照检查,并带头作个人对照检查,其他党组成员逐一对照检查,相互开展批评,达到了增进团结、改进工作、担当使命的目的。

王凤朝在总结讲话时指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好今年的政府工作意义重大、责任重大。要深入学习贯彻党的二十大精神,以这次民主生活会为新起点,切实加强党组建设,全面提升政府工作质效,以“五个走在前列”的奋斗姿态,推动社会主义现代化成都建设迈出新步伐、焕发新气象。

王凤朝强调,一要提高政治站位,筑牢政治忠诚。带头在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上当好示范、做好表率,坚定维护党中央集中统一领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

新华网 摄

今年全省计划新建筹集 保障性租赁住房10.3万(间)

本报讯(成都日报锦观新闻记者 袁弘)2月10日,全省住房城乡建设工作会议提出,我省将推动房地产业向新发展模式平稳过渡,加快完善调控政策,推动金融支持房地产平稳健康发展16条措施全面落实。

2023年,我省将加快解决新市民、青年人等群体住房困难问题。同

时,我省将分层次分梯度做好保障性租赁住房建设,加强保障性租赁住房监测评价,计划新开工建设筹集保障性租赁住房10.3万(间)。此外,重点解决城市危房和老城区内脏乱差棚户区,优先支持群众改造意愿强烈、项目成熟度高的棚改项目,计划新开工建设棚改项目6.7万(间)。

聚焦做优做强门户枢纽功能、开放型产业体系支撑、强化体制机制保障 成都支持国际铁路港经开区高水平开放

关注 市政府新闻办新闻发布

昨日,市政府新闻办召开解读《关于支持成都国际铁路港经济技术开发区高水平开放的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)新闻发布会。该发布会围绕《政策措施》出台的背景意义以及如何高标准推进成都陆港重点片区建设行动等方面进行了详细解读。

按照《政策措施》,成都聚焦做优做强成都国际铁路港门户枢纽功能、开放型产业体系支撑、强化体制机制保障三大领域出台了十条举措,力促成都国际铁路港经开区进一步实现高水平开放。

做优做强门户枢纽功能

为充分发挥铁路港经开区节点位优势和门户枢纽功能,《政策措施》提出,要畅通国际国内通道,加快打造以中欧班列为主,中老班列、中越班列、陆海联动、双向拓展、综合立体的国际大通道。要支持中欧班列集结中心建设、围绕成都陆港型国家物流枢纽、国家骨干冷链物流基地等重大平台建设,做优做强成都国际铁路港门户枢纽功能。

记者了解到,铁路港经开区作为成都国际铁路港所在地和成都中欧班列始发地,已集聚自贸区、综保区、国家级经开区、国家物流枢纽等国家对外开放战略平台。构建了贯通欧亚、辐射全球的国际贸易运输大动脉。

下转03版



成都国际铁路港。 本报资料图片